

昨天,张家港一直下着雨,躺在病床上的王军望着窗外,眼里满是泪水,“这雨好像就是我的眼泪,它在为我妻子送行。”

2月25日,当人们还沉浸在浓浓的节日气氛中时,张家港市乐余镇一处田间的小屋内发生血腥一幕:4名歹徒夜晚突然闯进王军家中“求财”,并残忍地将王军的妻子张芳杀死在床上;王军被捆绑,头部遭重创后还被敲进了螺丝刀;11岁的女儿小敏也惨遭毒手,先是被卡脖子,后被勒脖子并捆绑起来。小敏苏醒后,听到父亲的呻吟和求助,忍痛数小时摸黑解救父亲,挽回了父亲的生命。

接到报案后,苏州和张家港警方迅速出击,目前已将参与作案的抢劫杀人嫌犯全部抓获。

□快报记者 陈泓江

# 一家三口遭遇蒙面人劫杀 11岁女儿死里逃生解救父亲



死里逃生的王军仍在医院接受治疗

## 刚打开门 突然冲进4个蒙面人

44岁的王军,老家浙江台州。1992年,他孤身来到张家港做生意,6年后,他在张家港乐余镇承包起土地,种起了水稻和麦子。“做生意担风险,种地虽然利润不大,但我图个太平,只要没有大的天灾,收入相对稳定了许多。”王军说。

1999年,经别人介绍,王军和乐余镇的张芳相识,不久两人踏进了婚姻的殿堂,随后有了个女儿。

据王军介绍,张芳原在当地一家企业工作,婚后便辞去了工作和他一起种地,一家三口就住在田边,方便管理和照看田地。“刚开始,我承包了200亩田地,近几年随着农业得到政府部门的重视,我承包的田地增加到600亩。”

2月25日,也就是农历正月十二,一场噩梦向王军一家悄然袭来。王军告诉记者,当晚8点多,他洗完澡回家,妻子将他换下的衣服洗晾之际,他把头发吹干。忙完后,夫妻俩上床看电视,此时,他的女儿小敏早已进入了梦乡。“房间里两张床,女儿自己单睡我们床旁边的一张小床。”

让王军至今想起来仍心有余悸的是,一集电视剧刚看完,就在播放广告的时候,他听到了外面有狗叫。“为了接送女儿上学方便,我买了一辆轿车。以前,一听到狗叫,我就会开门出去看看,防止有人夜里来偷车。当晚,我因为穿了单薄的睡衣,外面又很冷,便没出去,只是打开了一道门缝张

望。可是,门缝刚打开,突然冲进了4个蒙面人。”

“冲进来的人,用刀顶在我的肚子上。”王军说,那一刻,他被吓坏了,想抵挡却抵挡不住。他质问对方“干什么”,对方说是“求财”。“我明白过来,遇上打劫的了。”

## 夫妻遭劫杀 11岁女儿也不放过

王军介绍,他住的是两间屋,前面一间放杂物,并有一张小床,留给客人睡,他和妻女住在里间。“蒙面人用刀顶我,让我到里屋去,我不愿去,其中一人好像用枪一样的东西狠狠砸了我头顶一下,然后把我硬拖进里屋,还让我趴下不许乱动。”

“可能是怕我们反抗,那伙人把我和妻子分别捆了起来。”王军回忆道,当时,歹徒使用半厘米粗的棉纱绳捆他们夫妻。“把我手脚分别捆住,并用毛巾塞进我嘴里,而且把我眼睛也蒙上了。我妻子虽然被捆住,但好像还是能走,因为我听到他们向我老婆要钞票,我老婆从我衣服口袋里拿出了仅有的400元现金给了他们。”

拿到少许的现金,对方并不罢休,开始索要银行卡和密码,以及车钥匙。后来,他就听到外面有车子发动的声音,“好像出去一个人到镇上农业银行取钱的。”

不过没多久,出去的人回来了。“他说密码好像不对,我老婆说密码没错,对方又开车走了。”王军称,他那张卡里有1万多元存款。

“他们继续向我和妻子要银行卡,我们说没有了,他们就恐吓说

‘你不要命了’。”据王军回忆,歹徒取钱回来后,依旧没有善罢甘休,又向他和妻子要了交通银行、邮政储蓄等银行卡,“我们说没有的,但在威胁下没有办法,我妻子把卡给了他们,也被迫说了密码。”

本以为蒙面人拿到钱和银行卡能放过自己,但王军万万没想到,对方开始向他们一家下毒手。“他们把我和妻子拖到外边房间,并重新把我反绑起来。”王军说,就在对方到里屋拿被子时,突然发现小床上还有个女孩,“此时,我女儿醒了,见到蒙面人尖叫‘爸爸,有坏人’,可我想动没法动,只听到女儿被卡脖子的呻吟声。”

“据女儿事后告诉我,第一次,她被卡晕了过去。但很快醒了过来,歹徒见状,把她绑了起来,并用绳子勒脖子。”王军说,万幸的是,这一次,女儿没有被勒死,“歹徒可能是以为死了,其实只是晕了,躲过一劫。”

王军悲痛的是,他妻子却没那么幸运,被歹徒捆绑后又遭杀害。“歹徒对我妻子和女儿下了毒手后,竟然用榔头把螺丝刀砸进我头顶,连砸了几下。随后,歹徒用被子将我和妻子盖上。”

“我虽然受了重创,但没多久苏醒了过来。”王军称,那时大约子夜12时左右,歹徒正准备离去,但他不敢发出声音,强忍剧痛生怕再遭杀身之祸。“后来,我就听到有人拉下窗帘的声音,以及汽车发动的声音,并有一个人临走时说‘把灯关上’,随后又把门反锁起来。”

## 忍痛数小时 被捆女儿解救重伤父亲

“歹徒锁门走远了,我突然听到里屋好像有声音,于是我赶紧喊我女儿的名字,她答应了。”王军说,当时,女儿的嘴也是被毛巾堵上的,但不知女儿怎么弄掉了。

王军抽泣着说,那一刻,他和女儿对话后,听到屋内床上有血液大量流淌的“咕咕”声,“歹徒是把我妻子捆在外屋床上,把我捆在外屋床下的。那是从我妻子脖颈发出的。那伙人太丧心病狂了,我听到声音就知道妻子没救了。我喊了几声,她没有应答。”

“我问女儿她可以走吗,女儿说手脚被捆住不好走,但可以挪下

床。”于是,王军有了一丝希望。王军告诉记者,他被反绑,手和脚之间还连着一个绳子,此外,还有一根绳子将他的脖颈和床绑在一起的,难以动弹。女儿小敏好不容易挪下床,从里屋蹦到了外屋,“黑黝黝的,她看不见,还是慢慢出来的。”

王军让女儿帮他解开绳子,但女儿也被绑着不好解。“为了让她好动,我就用嘴帮她啃绳结,此时我头上也在流血,剧痛难忍,但我必须坚持着。”王军说,自己啃了大概两三个小时,也没啃开。“我累了,女儿见我没了多少力气,就去找刀给我来弄开。”

“女儿去找刀,摔倒了幾次,孩子很坚强,都忍痛爬了起来。”不久,小敏找来一把削铅笔的小刀给他,“我含在嘴里,慢慢割她脚上的绳子,没弄开,刀子却也断了。”

后来,小敏又去找来一把水果刀。此时,天已经有所放亮,房间模糊地可以看到对方了。“水果刀找来后,女儿把连着我手脚的绳索慢慢磨断,并又把我脖颈和床拴在一起的绳子割断。我稍微可以舒展点时,要帮她弄开绳索,她说还是先帮我解,好不容易又把我背后双手的绳结割开。她左手能动些,全是靠左手一点一点地磨割。”

清晨6点多,王军双手终于自由,接过刀子割开了脚上的绳索,并帮女儿松绑。“那时,我被冻坏了,只能坐起来,想站起很困难。孩子拿了一件衣服披在我身上,我赶紧让她报警。”

“这伙歹徒真是狠毒,临走还把电话机掐断藏了起来。”王军称,小敏是在床上的衣服下发现了电话机,接通后报的警。不久,警方赶到现场,将父女俩送到医院救治。

## 速破血案 一嫌犯曾在其家打过工

警方迅速展开侦查。一个叫做胡某的安徽蚌埠男子渐渐浮出水面,此人之前曾在王军这里做过短工,不久就借故离开,而他对王军的家庭情况比较了解。胡某会不会就是重大嫌疑人?

警方通过走访目击者及证人,终于确定此人具有足够的作案动机和时间。很快,苏州警方派出精干力量,和蚌埠警方紧急联络后,马不停蹄地赶到了安徽蚌埠,将刚

刚回老家胡某及另外5名嫌疑人全部抓获。

面对从天而降的苏州警察,胡某等人怎么也不敢相信,仅仅过了30个小时,他们精心策划的一起抢劫杀人案就被破获。据胡某交代,早在王军那里打工时,他就瞄上了这个承包好大一片农田的王军,认为他家里肯定有不少钱。从王军那里辞工不久,胡某就暗中结交了5名安徽老乡,商量着准备把王军一家“做掉”。

腊月二十九,胡某还特意找来3个人,在王军房子附近用铁锹、洋镐挖出了一个坑,准备将这一家人杀死后悄悄埋掉。2月25日夜,蓄谋已久的胡某等6名歹徒来到王军住处,2人因害怕临时退出,另外4人则决定“放手干一把”。紧接着,4人拿着凶器突然闯进,让王军妻子惨死,王军和女儿不同程度受伤。

## 借助快报 感谢警方及时破案

昨天,在张家港第一人民医院病房,躺在床上的王军正在输液,其双眼淤血,头上缠满了纱布。“要不是女儿救了我,可能我也要和我妻子一样。”王军哭泣着说,他刚刚回到医院,“我和女儿去给妻子送葬的,送张芳时我想哭都流不出了眼泪。”

王军说,送了妻子最后一程,他回到医院继续治疗,小敏被外婆接了回去,“孩子身上的伤也还没完全好,双眼也是淤血,脖子上还有勒痕,已经发紫了,让我看了就心痛。”

“我很对不起我死去的老婆……”王军说,张芳是个善良人,对他承包地干活的人都很客气,从来没有拖欠过工钱,有时看对方不容易还多给点。结婚以来,张芳没有买过一件超过200元的衣服穿,“省吃俭用地帮我一起挣钱,想好好培养孩子读书,将来在张家港买套房子安家。”

王军希望借助快报,首先感谢苏州和张家港公安局的干警,及时破了案子让他妻子得以瞑目;其次,他想劝告外出打工者,“外出打工,一定要挣干净钱,遵纪守法。他们为了钱,害了我的家庭,其实也害了自己和自己的家庭。”

(文中当事人为化名)

梦想。插上翅膀

心有多野,未来就有多远。梦想激涌,每个成就都是起点。  
勇者:从不满足现状;智者:尤擅提升自我。  
汽车周刊,一尊勇往直前,就如你一样,  
我们携手,为了更远大,的前景不断超越自我,为梦想插上翅膀。